3. Adaptive Quadratur mit der Trapezregel

In dieser Aufgabe wollen wir eine adaptive Quadratur Methode zur Berechnung des
bestimmten Integrals
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entwickeln und implementieren basierend auf der Trapezregel. Wie in der Vorlesung
diskutiert, benotigt man dafiir einen Fehler-Schitzer. Hierzu vergleichen wir das Re-
sultat der Trapezregel
b—a
Qulf) = 25 (f(a) + £(1)

mit dem Resultat der zusammengesetzten Trapezregel

ain =" (o +21 (*52) +50)

(mit zwei Teil-Intervallen).

a) Bestimmen Sie den Fehler-Schitzer E2[f] = |Q?[f] — I[f]|-
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d) [2 Punkt(e)] Es ist bekannt, dass die Ladung () eines Kondensators in einem RLC Schaltkreis
die Differentialgleichung zweiter Ordnung

LQ+RQ+%

erfiillt. Hier ist L die Induktivitdt , R der Widerstand, C' die Kapazitit und E(t) die Anregung.
Die Anfangswerte seien gegeben durch Q(0) = Qo und Q(0) = I,.

Schreiben Sie dieses Anfangswertproblem zweiter Ordnung als ein Anfangswertproblem erster
Ordnung.
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